



КУЗБАСС

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 7 января 1922 года.

Цена 20 коп.

Четверг,

158 (20388).

8.8.1991

2 стр.

4 стр.

ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

- Слово к учителю.
- Льготы ветеранам войны.

Учитель. Кто он сегодня? Представитель существующей образовательной системы или ее жертва? Какие преобразования школьной жизни необходимы? Об этом размышляет писатель Иван Синицын в материале «СЛОВО К УЧИТЕЛЮ».



Исполняется 70 лет старейшему художнику Кузбасса Николаю Ивановичу Бачинину. О нем и его творчестве рассказывает писатель Валентин Махалов.



заготовка кормов

ЗА СТРАДОЙ — СТРАДА

На полях области

Директор совхоза «Зарубинский» Топкинского района М. С. Дулинков, проинформировал нас: — Для предстоящей зимы скота мы заготовили подпоры тысячи тонн сена. План выполнен лишь на 53 процента. На этом производственном участке работы практически остановились. Майское похолодание и июньская засуха отрицательно повлияли на урожайность многолетних трав.

Недобр сена мы намерены восполнить сенажом. При плане 4300 его уже заложено в траншеи 3700 тонн. По нашим расчетам, сенажа будет заготовлено не менее 6000 тонн.

— Но, Михаил Стефанович, чего греха таить, у нас зачастую делают не сенаж, а «гнилаж». Почему бы не пустить вам однолетние травы на сено? — Видите ли, однолетние травы перестали. Качественно сено из них уже не получится. На сенаж у нас в основном идут зернообовные смеси. Из них мы делаем зерносенаж. По питательным свойствам он ни в чем не уступает сену. К тому же животноводы отдадут предпочтение сенажу потому, что в данном случае проще механизировать закладку кормов скоту. Закладка сенажа ведется под непосредственным руководством и контролем главного агронома Е. А. Шапачева. Евгений Алексеевич — человек принципиальный, требовательный. Он ни на йоту не уступит от технологии. Закладка ведется только из полевых валков травы. Прямое комбайнирование Шапачев не допустит. Так что о «гнилаже» не может быть и речи.

...По посельскому дорогам, везет плотные клубы пыли, идут машины. Их кузовы заполнены травой. Здесь комплексная полеводческая бригада, руководит которой Г. А. Горгуляков, закладывает сенаж на третьем отделении совхоза.

На сенажной траншее мы застали бригадного учителя В. К. Бобыля и тракториста Ю. Ю. Карпанова,

который на «К-701» занимается трамбовкой сенажной массы. Разговорились о жите-быте. Конечно, не обошли стороной и предупредительную заботу механизаторов из совхоза «Янкий».

— Видимо, допекло мужиков, — говорит Карпанов, — если они пошли на крайнюю меру. А нам зачем бастовать? Заработок у нас неплохой. Мы работаем по бригадному подряду. В среднем на каждого механизатора в прошлом году доход составил около 8000 рублей. Открыли свой счет в совхозной бухгалтерии. На нем сейчас 10000 рублей. Это, как говорится, на «черный день». Может быть, кому потребуется материальная помощь или что-либо приобрести для бригады. Деньги всегда живы. Сейчас бригада питается бесплатно, то есть за счет прошлых годов накоплений.

Интересуемся, устраивают ли наших соотечественники темы закладки сенажа. Оказывается, нет. В К. Бобыль достает свой рабочий дневник, листает странички. Первые толпы сенажа массы поступили в траншею 26 июля. Тогда было заложено 219 тонн кормов. На следующий день — 270 тонн. Потом пришла похолодательная техника, пошла вилла и сейчас осталась на отметке 170—180 тонн за день.

— Я работаю в совхозе с 1939 года, — начал Василий Карпович. — Всякое пришлось пережить за свою жизнь. И хорошее, и плохое. Но такого, извините за грубое слово, наплевательского отношения к селу не было. Сегодня из трех подборщиков валков работает один, а те стоят на приколе из-за различных поломок. Нет запасных частей.

Хозяйственная самостоятельность, переродившаяся во вседозволенность и безответственность, наступивший перенасыщенный рынок с его инкубаторским бартером буквально загнали село в пугающий угол. Полной мерой это испытывает на себе и совхоз «Зарубинский». В июне получил Ю. Ю. Карпанов свой «Кировец» со станции технического обслуживания тракторов типа «К-700», являющейся структурным подразделением Топкинского государственного кооперативного объединения «Агротехснаб».

Проработав несколько дней, он обнаружил неполадки в коробке перемены передач: потекла смазка через прокладку, не включается пониженная, вторая, скорость.

Как бы там ни было, вопреки всяким хозяйственным передаргам, не ощущаются руки у сельских тружеников.

— На сегодняшний день, — рассказывает главный агроном Топкинского агропромышленного объединения А. В. Попов, — труженики совхозов заготовили на зиму 20000 тонн сена при плане 35000. Некоторые хозяйства, например, совхозы «Юрьевский», «Магистральный», «Черемичинский», еще имеют возможность пополнить запасы. По району наберется с десяток тысяч тонн. Не больше.

Дефицит в сене придется восполнять сенажом. На его закладку сегодня хозяйства направили основные технические и людские ресурсы. Правда, во многих совхозах возникла проблема с полиэтиленовой пленкой. Нет ее для закрытия траншей. Будучи главным агрономом в совхозе, я использовал для этих целей деревянные опилки. Герметизация получается ползлой. И траншеи вскрывают зимой довольно-таки просто. Опилки же в каждом хозяйстве хватает.

Что же касается нормативной базы района, то она будет создана вполне надежной. Видны на урожай кукурузы неплохие. Каждый совхоз в достатке сможет обеспечить себя силосом.

Урожайность зерновых культур, по предварительным расчетам, останется на прошлогоднем уровне.

В. ДОНИ,
сотрудник топкинской газеты «Ленинский путь»;

Е. ПЕСТЕРЕВ,
корр. «Кузбасса»,
Топкинский район.

фоторепортаж



Напряженные дни сегодня у кормозаготовителей из совхоза «Щегловский». Сложные погодные условия, нехватка запасных частей и сельхозтехники — из 73 тракторов работают только 40, недопоставки бензина сказываются и несут нервность в работе. Но уже на сегодняшний день заготовлено более половины от реально планируемого задания по сене и сенажу. Отлично трудится в этом хозяйстве механизатор Иван Степанович Князь.

НА СНИМКАХ: И. С. Князь в поле.

Фото А. Блотницкого, Кемеровский район.



подписка-92

Очередей, увы, нет

Отложив накануне подписной кампании даже самые важные дела, директор совхоза «Кузедеевский» Н. И. Ермилов приехал в Осининское отделение «Союзпечати», чтобы лично разузнать, как нынче будет организовано распространение газет и журналов. Обо всем детально расспросив, он вместе с тем запасся необходимыми документами, подписными квитанциями.

— Увы, далеко не все руководители промышленных предприятий, организаций и окрестных совхозов с таким вниманием относятся к распространению периодической печати, — рассказывает начальник отделения «Союзпечати» В. М. Мезева. — А нынче их помощь нужна, как никогда прежде. Дело в том, что цены на газеты и журналы вновь выросли, хотя у значительной части населения интерес к ним и без того за последнее время заметно упал.

В этом, кстати говоря, трудно было убедиться. Помню по прошлым годам, когда первый же день подписки на периодическую печать притягивал к почтовым отделениям не только многих горожан, но и жителей окрестных сел. А вот нынче, побывав в нескольких отделениях связи, я так и не обнаружил хотя бы маленькую читательскую очередь.

— О чем вы спрашиваете? — удивился оператор Т. Д. Токмаков, ответственная на центральном городском почтамте за подписную кампанию. — На сегодня, 6 августа, практически за неделю подписки мы заполнили лишь три квитанции. Один из наших постоянных посетителей выписал «Комсомольскую правду», еще двое — «Аргументы и факты». Вот и все!

Причина такой низкой активности горожан, по ее мнению, прежде всего кроется в плохой подготовке к самой кампании. Мало того, что цены резко выросли, так еще распространители печати долго время не знали, сколько будет стоить та или иная газета или журнал.

А. ЦЫРЯПКИН,
корр. «Кузбасса»,
г. Осинники.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Пленум ЦК РКП, состоявшийся 6 августа, принял отставку И. Полозова и избрал первым секретарем Коммунистической партии России В. Купцова, 1937 года рождения. По сообщению «Комсомольской правды», И. Полозов будет работать заместителем министра сельского хозяйства СССР.

Кабинет министров СССР принял постановление «Об организации возращения крымских татар в Крымскую АССР и гарантии по их обустройству». Возвратившись, в частности, получат денежную компенсацию на приобретение либо строительство жилья, покупку квартиры (из расчета не более 16 метров на человека), а также земельные участки и кредиты.

Конференция трудового коллектива Минского автозавода проголосовала за то, чтобы ларком остался на территории предприятия.

Министерство юстиции Украины зарегистрировало республиканский Комитет защиты имени и дела Ленина. Председатель комитета писатель Владимир Канивец сказал, что цель этой организации — защищать имя основателя Коммунистической партии, его идеи и дела.

Как сообщается в очередном номере еженедельника «Шлигель», по оценкам германских банковских кругов, Запад намерен освободить Советский Союз от уплаты значительной части его внешних долгов.

В результате переговоров все противостоящие стороны в Хорватии дали согласие на введение положения о прекращении огня. Это главный вывод, сделанный 6 августа на заседании комиссии Президиума СФРЮ по осуществлению решения о неоплохом и абсолютном прекращении огня в этой республике.

Французская газета «Парижен» сообщает о том, где отдыхают президенты ведущих стран. Глава Франции Ф. Миттеран — в своем загородном поместье в Лане; премьер-министр Великобритании Д. Мейджор — в Испании, где снимает на время дом, а затем прибывает у Дж. Буша; президент США Дж. Буш — в своем обширном владении на берегу океана в городе Кеннебанкпорт; М. Горбачев — на даче в Крыму.

По сообщению газеты «Известия», которая ссылается на компетентные источники, на днях еще трое рыбаков с большого морозильного рыбного траулера «Тридцать лет победы» совершили побег в Канаду. Судно приписано к Мурманскому порту. Таким образом, количество перебежчиков только в одной Канаде перевалило за сотню.

новость

Через своего представителя

Четыре вагона сахара и два вагона с табачными изделиями, полученные нашей областью в июле, явились первым результатом деятельности коммерческого представительства Кемеровского облисполкома в Кыргызстане.

Поле деятельности в установлении прямых связей между двумя регионами, по мнению руководителя представительства Э. Булекбаева, весьма обширно. Постановке дела на масштабную основу слушит обоюдные выгоды обеих сторон.

Среднеазиатских потребителей интересует металл, уголь, лес, мясо — продукты питания.

В. ПОЛЕНЦЕВ,
г. Кемерово.

Учебно-производственное предприятие

с 10 августа

ПРОВОДИТ на базе центра лазерной терапии «Сибирская медицина» лечение больных, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями, язвами желудка и двенадцатиперстной кишки — гастритами, хронической пневмонией и бронхитом, псориазом, нейродермитом.

Курс лечения 7—10 сеансов стоимостью от 145 до 198 рублей.

Больным, страдающим варикозной болезнью нижних конечностей, проводит склерозирующую терапию — введение лекарства в расширенные вены с целью их уменьшения и исчезновения без оперативного вмешательства. Стоимость лечения до 30 рублей.

РЕАЛИЗУЕТ лазерные одно—четырёхканальные установки на базе как гелий-неонового лазера, так и полупроводниковых мощностью от 1 до 20 мВт, обучает работе на дан-

ных установках, обеспечивает поставки световодов и лазерных насадок. Стоимость лазерных установок с годовым сервисным обслуживанием 15—26 тысяч рублей.

РЕАЛИЗУЕТ автоматизированные системы urgentной диагностики функционального состояния кардиохирургических больных.

Сроки исполнения поставки оборудования от 1 до 3 месяцев.

Для ветеранов войны и труда, матерей-героинь и детей до 16 лет консультации врачей и лечение проводятся бесплатно с 8 час. 30 мин. до 14 час.

ВРЕМЯ РАБОТЫ: с 8 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин. ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

НАШ АДРЕС: 650002, г. Кемерово, Сосновый бульвар, 6. Тел.: 26-82-84, 4-22-41, 4-15-41. Проезд автобусами № 61, 82, 127 и маршрутным такси № 3 до остановки «Кардиоцентр».

дефицит

ВАМ — «ТОЙОТУ», НАМ — БЕНЗИН

Кажется, нас уже никаким дефицитом удивить невозможно. Поистине, чего у нас только нет! Перебоя с бензином были всегда. Длинные «хвосты» из автомобилей у бензоколонн — явление привычное. Но нынче из-за развала хозяйственных связей положение усугубилось. Особенно это сказывается в сельском хозяйстве. В этом году сельхозпредприятия недополучили десятки тонн дизельного топлива и бензина. Все графики поставок топлива «летят». А норма заготавливать надо, без них наше хилое животноводство захиреет окончательно.

Между тем уже есть тревожные факты, когда техника простаивала в сямее благоприятные погодные дни. Причина все та же — отсутствие топлива.

На заседании облисполкома прозвучало немало эмоциональных восклицаний: «Поставщики нам отказывают! Надо отвечать тем же — не поставлять нам уголь». Войны законов нам мало. Намем еще экономическую войну. Хотя привыкли мы принимать контрмеры по-

натны. Если Омск, Куйбышев или Челябинск — наши традиционные поставщики — отправляют нефтепродукты выгольным партиерам, то нам ничего не остается, как применить лишь санкции.

Самое драматичное здесь то, что ситуация практически не имеет выхода. Писать слезные письма в союзное и республиканское правительства? Уже было. И не раз. И, наверное, придется еще раз написать, хотя надеется, что от этого что-то изменится, не приходится. Где же выход? Кто знает? Госкомнефтепродукт? Но это громоздкое ведомство, по всему видно, потеряло всякий контроль над ситуацией. И вполне резонно председатель облисполкома А. Бутеев вопрошает: «Зачем тогда оно? Не лучше ли упразднить бесполезную структуру?»

Понятно негодование Амана Гумировича, но вряд ли сейчас стоит увлекаться всякого рода преобразованиями, ликвидациями, упразднениями и т. д. Слишком рискованно нынче пускать уже непроты, но еще как-то дейст-

вующие экономические связи. Объединение «Кемерово-нефтепродукт» сейчас в беспомощном состоянии. Его начальник Ю. Свиридов лишь указывает на руководство Госкомнефтепродукта, но их нет. Жестко централизованная структура оказалась неспособной функционировать в условиях зарождающегося рынка. Свиридов просит помощи от облсовета.

Что может облсовет? В данной ситуации он должен принять правила игры. Поскольку «деревянные» рубль никто не интересуется, он предлагает бартер. Чтобы как-то поправить положение, получить от заводоуправлений недостающие поставщиков, недостающие по фондам ГСМ, «Кемерово-нефтепродукт» выделены легковые автомобили, японские видеоманитофоны, телевизоры, наши пылесосы, швейные машины, холодильники и стиральные машины.

Это по фондам. А если фонды израсходованы? Тогда покупайте бензин по коммерческим ценам. Это уже, как говорится, ваши проблемы.

В. ВАСИЛЬЕВ.

КАК И ВЫ, МЫ ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ В ВАШЕМ БЛАГОПОЛУЧИИ И ВНУТРЕННЕМ КОМФОРТЕ

СЛОВО К УЧИТЕЛЮ

Иван СНИЦЫН, писатель, сопредседатель оргкомитета Движения за трудовые школы центрального совета Союза учителей СССР.

Невозможно сегодня не думать, как и каждый день надвигается сердце учителя. Как тяжело ему входить в класс, когда на лицах и в позах сидящих и снающих там он видит бездумное, всеми фибрами выражаемое равнодушие даже не к нему, а «вообще». И как это мучительно сознавать, что ты ведешь в жизнь эту распухшую смену, не ты владеешь умами и сердцами мальчиков и девочек, не ты и не школа, а какие-то силы за ее стенами — мутные стихии полворота и подвалов, видеосюжетов и дискотек, чужеземных мод и радиоголосов.

И ты никак не скажешь об этой боли своей. Войдет лишь охрипшая статистика: 70—80 процентов школьников, а сущности, не хотят учиться, почти 800 тысяч учащихся наших школ сидят за решеткой (80 дивизий на армейский счет), только за минувший год совершено около трех миллионов преступлений, половина молодых рабочих (от 18 до 30 лет) работает «через пенал», великое большинство их сельских собратьев всей мощью современной техники уродует поля. На месте вчерашнего подлого патриота-подвижника страна увидела живую комок агрессивного эгоизма.

Есть ли во всем этом вина учителя? Да, конечно. Тут оглушаются надо на годы, теплые уже далекие. Отмашине после разрухи мамы, натерпевшиеся с войны всякого лиха, объявили тогда шедшую материнскую волю свою:

«Хватит неволить детей работой! Мы жили — свету не видели, пусть хоть они в радости поживут».

Так начался великий развал поколений. Граница прошла через каждую семью. По одну сторону — люди труда, по другую — их привилегированные потомки. Старшие хлопотят, строят жизнь, юные ищут развлечения. В каждом стане — свои интересы, свой язык и свои песни.

Что такое человек, отбитый от общины трудовой жизни? Это чужестранец на родной земле. Ничто ему здесь не дорого и не близко. Как полюбить ему свой город, свою страну, своих людей? И как не вклясть чуждаемые идеологические утешения?

Нынешняя школа выглядит у нас творением Прокруста. Древнегреческий великан — разбойник силой клал людей на стандартное ложе, и тех, кто не вписывался в него, укорачивал топором. Наша школа даже теснее, чем прокрустово ложе. Это некий унылый ящик, в который втискивается только голова, но и то не вся. Остальное — «не по нашему ведомству», никакого педагогического интереса не представляет. Может ли такая школа быть мечтой временных ребят, которым нужно и здоровое тело, и здоровый дух, и возможность развивать все свои способности? Ведь все твердим, что ребенок — это целый мир, это океан запросов, задатков, и нимало не думаем, какое насилие совершаем над этим созданием природы, заталкивая его в прокрустов ящик. Да, при этом тешим себя святой верой в то, что именно та-

кая «формовка» ему и нужна. Потому что, конечно, сопротивляется. Тут и там слышится вопли детские: «Ноги в школу не идут», «Зачем нас учат? Я не хочу учиться!»

Плохо ученику. Лихо и учителю. Оба — жертвы отжившей образовательной системы, они оказываются в состоянии конфронтации.

Колокол времени на всю страну бьет обой: старая школа — школа одних лишь знаний — давно исчерпала свои возможности. Откройте дорогу к школе многогранной, человекообразующей! Безмолвие в ответ, все еще цивилизованных странах мира уже десятки лет пробуют совершенство, реформировать школьное дело. Порадоваться, однако, доселе нечему. Причины выразительно определил известный наш педагог-макаренковец Г. М. Кубраков: «Сколько ни совершенствуешь курсовую лампу, электрической она не станет».

Ан хлопоты над «неросной лампой» продолжают. Руководители гособразования дают установку: надо сделать интересным сам процесс обучения. Надо это всегда надо. Да станет ли от этого шире прокрустов ящик? Взяв курс на гимназии. Дети с большими умственными способностями получают условия наилучшего благоприятствования. Дух сопротивления и конфронтации под гимназический сводкой резко ослабевает. Но «ящик»-то и здесь тот же, только покрашен ослепительным. А радость ли это — одноклассники, ограниченный интеллект?

Взглянем на остальных. На менее способных к умственной работе, но, как правило, одаренных в практическом направлении. Это основная масса наших детей. Им-то особенно страшен злополучный «ящик». Все, к чему они наиболее способны, в школе знаний не имеет никакой цены. Ты можешь одновременно быть скульптором и кустарно-ремесленником, и в выпрашиванию денег, и в вырванном из плеча, и в ремонте велосипедов, мотоциклов, радиоприемников, мебели, но этого никто в школе никогда и не узнает. Здесь твоим потенциальным местам развития они не получают, а самое страшное — не получают развития и будут впасть в свое активное начало, твой природный социальный потенциал. Ведь десять лет трудового раба — это не просто раба, это раба собственной ничтожности, входит в привычку состояние бездельности и безразличия ко всему окружающему.

Для преобразования школьной жизни время вышло. И к этому мало кто из учителей готов и в практическом, и в психологическом плане. Много незнакомых, много путаницы в представлениях о трудовой школе, о том, для чего и какой труд нужен детям, как он должен действовать.

Характерно: Ионин считал обязательным для педагога, чтобы он знал не только свои предметы, а еще и умел что-то делать своими руками и имел какой-нибудь художественный талант.

Вот такой образчик. Умно организованная жизнь ребят, грамотно развернутая трудовая школа — это должно сегодня занимать нас всех, независимо от того, что какой предмет ведет.

И еще. После известной реорганизации бывший заведующий завода ЖБИ — комбинат «Куббаскинстрой» — явился в комбинат «Куббаскинстрой», который в настоящее время является конкретным заказчиком строительства и осуществляет ее финансирование. Как же можно недостроенный и недостроенный в эксплуатацию объект, который имеет конкретный заказчик, передать другому хозяйству? Кроме запутывания дела и окончательного краха завода, это ничего не даст.

Как же быть? Использовать рычаги рыночной экономики. К примеру, вместо заморских трипов и машин купить оборудование и поскорее пустить завод. Как взять деньги у тех, кто увлекнется таким покупками? Вот как. Президиум областного совета обязан постановить вопрос перед правительством России об установлении твердого порядка выдачи лицензий на использование валюты. В основе

Тут же ставит подножку другое зло. Мы живем в век специализации, и по ограниченности своей подготовки слишком плоско поняли его социальный заказ. Велел за книжками от педагогики мы решили, что стране теперь нужен не разносторонне развитый человек, способный владеть многими профессиями, а некий живой робот, хорошо изучивший зевинчатый гайки или красить полы. И вот уже в шестом классе парнишка заявляет: «На что мне математика? В инженерии я не попаду, а в трактористы и без нее можно».

Человек р-ссыпался, не успев сформироваться. Это уже почти готовый робот. Бред ли он когда-нибудь почувствует себя счастливым созидающей силой на земле.

Мы вселились в старую, тесную школу знаний, а нам нужна школа человека. Облегченная фантазия кабинетных ученых прытко прыгает нам чудо-комплекс, чудо-школы XXI века. Но, вытая в облаках, фантасты не видят и не желают видеть, что модель новой школы, простая и восточная, давно уже стоит у них под ногами и блистательно действует. Она многократно опробована в разных местах, в различных условиях и в разное время — от 20-х до 90-х годов. Та самая, которая была запрямкирована по слову Ленина в первые же дни после революции и долгие отсутствие которой нам так дорого обходилось.

Многие в стране за эти годы поняли, что без таких школ у нас нет будущего. И создают их дюжины не иначе, как усилиями каждого подполковника.

В последние 20 лет у нас росли и объединялись силы сторонников школы нового типа. Мы вели за него борьбу главным образом словесную, публицистическую. В минувшем году оформилась Всероссийская дельная за трудовую школу, создан ее оргкомитет. Дело становится на практический путь, и тут многое надо проследить нам с учителями страны. С мыслями об этом пришло время напрямую обратиться к каждому из трехмиллионной армии учителей.

«У нас была полная чаша жизни!» — вспоминают его питомцы.

«Полная чаша» началась с того, что отощавшие от голода дети и учителя лопатами вскопали бы квадратные метры земли и посадили овощи. А через несколько лет они были уже богачами. Образованные плантации, фермы, оранжереи, мажорские и минорные хозяйства давали и лютоваться доходы. Лучшая корова давала у нас 10 тысяч литров молока в год. Малыши в оранжереях выращивали цветы, ребята постарше растения цыплят и утят, занимались строительством, работали на плантациях и фермах. Уроки чередовались с трудом, с занятиями спортом, музыкой (своя духовой оркестр), техникой, подготовкой спектаклей, выходами на природу. Летом ездили в Крым, другие края.

Все вращалось «вокруг солнца труда». И вырастали люди, которых теперь называют удивительными.

Характерно: Ионин считал обязательным для педагога, чтобы он знал не только свои предметы, а еще и умел что-то делать своими руками и имел какой-нибудь художественный талант.

Вот такой образчик. Умно организованная жизнь ребят, грамотно развернутая трудовая школа — это должно сегодня занимать нас всех, независимо от того, что какой предмет ведет.

И еще. После известной реорганизации бывший заведующий завода ЖБИ — комбинат «Куббаскинстрой» — явился в комбинат «Куббаскинстрой», который в настоящее время является конкретным заказчиком строительства и осуществляет ее финансирование. Как же можно недостроенный и недостроенный в эксплуатацию объект, который имеет конкретный заказчик, передать другому хозяйству? Кроме запутывания дела и окончательного краха завода, это ничего не даст.

Как же быть? Использовать рычаги рыночной экономики. К примеру, вместо заморских трипов и машин купить оборудование и поскорее пустить завод. Как взять деньги у тех, кто увлекнется таким покупками? Вот как. Президиум областного совета обязан постановить вопрос перед правительством России об установлении твердого порядка выдачи лицензий на использование валюты. В основе

как он должен действовать в системе школьного воспитания. Дает себя знать и утверждавшаяся десятилетиями привычка во всем оглядываться на руководящие вершины, где, увы, дуселе не находится людей, которые со знанием дела взяли бы заменить старую модель школы новой. Разумеется, пунжи и соответствующие государственные решения. Но мы уже хорошо знаем, что происходит с решениями, когда люди не готовы их выполнять. А наше дело не ждет.

Оно требует от нас сегодня не так уж много и очень много в то же время: хорошо увидеть ту школу, которая нам так нужна. Разглядеть ее составные части, пружины ее педагогической механики, принципы их действия. Разглядеть и осмыслить. Для односторонне подготовленного учителя это окажется полезным на его профессиональную ступень.

Вглядимся в истоки того педагогического дна, которое явилось миру в образе школы А. С. Макаренко, И. В. Ионина, сотен других школ-комун 20—30-х годов. Сейчас время другое. Холодная неведжда отмахивается: «Макаренко сейчас не нужен». Ему невозможно подумать, что есть законы, есть системы воспитания, действующие во все времена. Педагогическое влияние начинается не с перста указующего, по Макаренко, оно начинается с организации жизни детей. Сегодня это не просто важно, это спасительный императив. Главное начало всего — организованная в школе и ее микрорайоне здоровая, деятельная, многообразно интересная жизнь детей.

Изнач, дающая им по возможности все, что им нужно для нормального развития. «Нажму — все». Это был принцип Игнатия Вячеславовича Ионина, заведующего школой — коммуной «Красные зори», появившейся под Петроградом в ноябре 1919 г. (он был биолог по образованию, военный летчик и человек, не чувравший никакой работы).

«У нас была полная чаша жизни!» — вспоминают его питомцы.

«Полная чаша» началась с того, что отощавшие от голода дети и учителя лопатами вскопали бы квадратные метры земли и посадили овощи. А через несколько лет они были уже богачами. Образованные плантации, фермы, оранжереи, мажорские и минорные хозяйства давали и лютоваться доходы. Лучшая корова давала у нас 10 тысяч литров молока в год. Малыши в оранжереях выращивали цветы, ребята постарше растения цыплят и утят, занимались строительством, работали на плантациях и фермах. Уроки чередовались с трудом, с занятиями спортом, музыкой (своя духовой оркестр), техникой, подготовкой спектаклей, выходами на природу. Летом ездили в Крым, другие края.

Все вращалось «вокруг солнца труда». И вырастали люди, которых теперь называют удивительными.

Характерно: Ионин считал обязательным для педагога, чтобы он знал не только свои предметы, а еще и умел что-то делать своими руками и имел какой-нибудь художественный талант.

Вот такой образчик. Умно организованная жизнь ребят, грамотно развернутая трудовая школа — это должно сегодня занимать нас всех, независимо от того, что какой предмет ведет.

И еще. После известной реорганизации бывший заведующий завода ЖБИ — комбинат «Куббаскинстрой» — явился в комбинат «Куббаскинстрой», который в настоящее время является конкретным заказчиком строительства и осуществляет ее финансирование. Как же можно недостроенный и недостроенный в эксплуатацию объект, который имеет конкретный заказчик, передать другому хозяйству? Кроме запутывания дела и окончательного краха завода, это ничего не даст.

Как же быть? Использовать рычаги рыночной экономики. К примеру, вместо заморских трипов и машин купить оборудование и поскорее пустить завод. Как взять деньги у тех, кто увлекнется таким покупками? Вот как. Президиум областного совета обязан постановить вопрос перед правительством России об установлении твердого порядка выдачи лицензий на использование валюты. В основе

как он должен действовать в системе школьного воспитания. Дает себя знать и утверждавшаяся десятилетиями привычка во всем оглядываться на руководящие вершины, где, увы, дуселе не находится людей, которые со знанием дела взяли бы заменить старую модель школы новой. Разумеется, пунжи и соответствующие государственные решения. Но мы уже хорошо знаем, что происходит с решениями, когда люди не готовы их выполнять. А наше дело не ждет.



В последнее время стижки и катаклизмы для нашей страны стали обычным делом. Где-то атрассят целые области и республики, а где-то нападают на мирное население грабевые сели, тайфуны, смерчи и наводнения. С природой-матушкой не поспоришь, и преобравать ее, вопреки высказываниям всех мыслителей, дело не так уж простое.

Помните тот ионинский «безобидный» смерч, который «прошелся» по поселку бывшей шахты «Ионинская» в пригороде Кемерово? И жители, и городскому бюджету в те несколько минут был нанесен ущерб, исчисляемый миллионами рублей. Но еще больший ущерб этот смерч от-

доль сада-огорода

РЕЖИМ НАИБОЛЬШЕГО БЛАГОПРИЯТСТВОВАНИЯ

Пожалуй, одной из возможностей избежать полуголодного существования в нынешнее время является приобретение собственного сада-огорода. Такова жизнь, из-за хобби, пригнотного времяпрепровождения на поле престо и т.д. Вместо планируемых 5430 гектаров под сады в этом году отведено чуть больше половины. Агропроми объединению, а вместе с ним и гор- и райисполкомом не до садов — есть дела поважнее. Ежегодные заявки садоводческих товариществ, занимающих 12 тысяч га земель.

На первый взгляд, ситуация выглядит неплохо. Если

куду свалившийся гуляка принес окружающей среде в отдельных районах области. Можно только представить ту мощь в миллиарды лошадиных сил, которая шуга ломала березы в два обрата, вырвала с корнем осины, пиаты и ели, уносила в небесную высь все живое и вбрасывало потом все это за десятки километров. Во всяком случае, очевидцы утверждают, что более жуткой картины им видеть не приходилось.

И впрямь. Достаточно только посмотреть на этот снимок, сделанный в Крапивинском районе в той полосе, где прошел смерч. Фото А. Блотинского.

КУЗБАСС

8 августа 1991

ВСЕСОЮЗНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И ПРОЕКТНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ГОРНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ведущего конструктора по проектированию водопровода и канализации, оклад 330 руб.; инженера по проектированию водопровода и канализации — 230 руб.; инженера-строителя — 240 руб.; грузчика — 250 руб.; тракториста — 300—330 руб.; ученика-модельщика — 150 руб.; модельщика, заработная плата 500—600 руб. Обращаться по тел. 23-07-76.

коротко

РЫБА К ПИВУ
В магазинах кооператива появились копченый судак по 15 рублей за килограмм. Немного раньше завезли импортное пиво. Так что в наличии полный комплект. Правда, чтобы съест одного судака, нужно 5—6 бочок пива по 18 р.

экология

На месте ли сады?

Жительница поселка Красноробский (Белово), давно выписывавшая свою газету и кому рассказывать о тех изменениях, которые происходят в нашем поселке в разгар перестройки. У нас в поселке остался единственный чистый водоем, называемый водозабор. Из него котельная берет воду для отопления поселка, и эта же вода зимой используется людьми для мытья посуды, стирки. И вот наш председатель поселкового Совета тов. Мочалов решил выделить земельные участки под мичуринские сады прямо на берегу этого водоема. Я не понимаю, почему санэпидстанция дала такое разрешение, ведь существуют санитарные нормы и водоохранная зона.

У нас в поселке во всех домах затоплены подвалы, и почти каждый год людей с желтухой и дизентерией уносят в больницу в Бабаново. Но это обычно бывает летом. А теперь, когда на берегу водозабора будут мичуринские участки с туалетами, дожди будут смывать с огорода всякую гадость? Я считаю, что это прямая угроза здоровью и жизни жителей поселка из домов с централизованным водоснабжением. Я не понимаю, почему Мочалов, юристу по образованию, это не пришло в голову, когда он нашел это место для мичуринских садов. Ведь и сам он живет в таком доме. Почему он не подумал, что это может коснуться и его детей?

Н. КОСОВА, пос. Красноробский, г. Белово.

В. ЛАДЫЖЕНСКИЙ, ветеран войны и труда, г. Киселевск.

из почты редакции

ЧТО ХОЧУ, ТО И ВОРОЧУ

В Анжеро-Судженск в решении строить подземные гаражи. Что же, дело нужное и благое, и те, кому похозяйничать войти в кооператив, — счастливы. А жители близлежащих от строительства площадок домов этой радости не разделяли, а, наоборот, возмущались.

Улица имени Розы Люксембург узнал, нет тротуаров, чтобы попить встречный транспорт, гонимую надо сидеть в канаву. Подземными гаражи будут для соседней улицы Восстания, для «Люксембургцев» — самими что ни на есть наземными — она ниже уровнем.

К тому же рядом идет строительство детского сада, и соседство с гаражами отнюдь не желательное. И более чем серьезные доводы жители улицы имени Люксембург адресовали горисполкому. Их рассмотрили, и 16 июля одного из подписавших ходатайство, Ш. Хусанову, был дан ответ: «Ваше обращение в горисполком по поводу запрещения строительства гаражей рассмотрено с председателем кооператива Ю. Саттардиновым и председателем кооператива С. Миняевым. При этом было установлено, что оснований для прекращения строительства нет. Проектная документация согласована с пожарной инспекцией и санэпидстанцией, Главным архитектором города В. Цепляев».

«Как же так?» — возмущались жители. Им в санэпидстанции не раз заявляли, что разрешения на сооружение гаражного кооператива не давали и строить запретят. А тут вдруг — все согласовано. Не иначе среди членов будущего кооператива есть лица, могущие влиять на исполнительные органы власти, и стало быть, справедливости тут не добиться.

Подумав так, анжерцы послали петицию в областной Совет народных депутатов. Иаюба не осталась без ответа: «Заявление граждан рассмотрено на месте. Установлено, что строительство гаражного кооператива «Юрт» по ул. им. Р. Люксембург осуществляется на основании решения горисполкома. Т. МАЛЫШКИНА.



ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Фильм ужасов ПРИЗРАК ОПЕРЫ (10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 — детям смотреть не рекомендуется). Стереозал. ОНА С МЕЛЛОМ. ОН В ЧЕРНОЙ ШЛЯПЕ (10, 12, 14, 17, 19, 21).

«АВРОРА». Большой зал. ПРИЗРАК ОПЕРЫ (11, 13, 15, 17, 19, 21 — детям смотреть не рекомендуется). Малый зал. КЛАД. РЫЦАРЬ. МИЛОТЫ (9-30, 14-30 — для детей) СЕТИ ЛЮБВИ. Две серии (11-30, 16-30, 19-30).

«ЮБИЛЕЙНАЯ». КАПИТАН АМЕРИКА (13, 15, 17, 19, 21).

«КОСМОС». Для детей. КЭТИ (11), КАПИТАН АМЕРИКА (13, 15, 17, 19, 21), РЫЦАРИ СТЕП СЯ (14, 16, 18, 20).

«ВРЕМЯ». ТАКСИ-БЛЮЗ (15, 17-10, 19-20).

«ОКТАБЕРЬ». ГРАЖДАНЕ ВСЕЛЕННОЙ (14-30), ФЕНКС-БОЙН (АМЕРИКАНСКИЕ АМАЗОНКИ) (16, 18, 20).

«ПРОГРЕСС». ДЕВЯТЬ СМЕРТЕН НИНДЗЯ (12, 14, 16, 18, 20, 21-40).

«КОМСОМОЛЕЦ». ПРИНЦ ПРИВИДЕНИЯ (14-30). В ДЖА-ЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ (16, 18, 20).

«ЛУЧ». ЖАНДА МЕСТИ. Две серии (12, 17, 20). ДОМ СПИ-ВИДЕНИЯ (15).

«МЕТАЛЛУРГ». ЧЕТЫРЕ ЖЕЛАННЯ (14-30). ЧЕРНАЯ МАГИЯ. ИЛИ СВИДАНИЕ С ДЬЯВОЛОМ (17, 19).

ДК ШАХТЕРОВ. ФАНАТ. ФАНАТ-2 (14, 17, 20).

ДК имени 50-летия ОКТАБРЯ. АМЕРИКАНСКИЙ ОРЕЛ (14, 16, 18, 20).

ДК НОНСОХИМЗАВОДА. ХОН ГИЛЬ ДОН (17, 19, 21).

РЕКЛАМА

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ, АССОЦИАЦИЯ ЭКСТРАСЕНСОВ СССР

с 12 по 15 августа проводят лечебно-оздоровительные сеансы восточной медицины по методу ИБН-Сины.

Исцеляются заболевания области головы, рук, внутренних органов, ног, позвоночника, суставные болезни, болезни поясничного отдела, ожирение, курение, занкание. Сеансы способствуют рассасыванию коллоидной ткани, опухолей, стягиванию операционных швов, избавлению от наговора, глаза и порчи.

На сеансах заряжаются кремы, вода, одежда. Сеансы проводит сотрудник Центра, биоэнерго-терапевт, член Ассоциации экстрасенсов СССР

Иван Васильевич БАЛАКИРЕВ

Продолжительность сеанса 1 час. 20 мин.
Стоимость цикла из четырех сеансов 20 руб.
Начало сеансов в 19 часов.
Кассы работают ежедневно с 13 до 19 час.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КЕМЕРОВСКОЕ НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «КАРБОЛИТ»

продает радиоэлементы, ТЭЗы, двигатели, вентиляторы, шкафы металлические, блоки питания, полученные от разборки вычислительных машин типа ЕС-1022, в киоске-магазине, находящемся у здания заводоуправления.

Время работы: с 8 час. 30 мин. до 12 час. 30 мин. и с 13 час. 30 мин. до 16 час.

Проезд городским транспортом до остановки «Карболит».

А также реализует по остаточной стоимости в рабочем состоянии: накопители на магнитном диске ЕС-5061 и стойки управления к ним ЕС-5561, пакеты магнитных дисков (29 мегабайт) картонный ввод ЕС-6015, подготовочный магнитной ленте ЕС-9004.

Справки по телефонам: 29-43-23, 29-42-59.

Внимание кемеровчан!

С 8 час. 12 августа до 19-го в связи с ремонтом трамвайных путей по ул. Сибиряков - гвардейцев движение трамваев маршрутов № 1 и 6 будет осуществляться только до остановки «Ул. Тимирязева».

Введен новый маршрут автобуса по ул. Герасковой от пр. Ленина до КЗЭМН.

Международный Западно-Сибирский центр экологии и медико-биологических исследований купит готовое, либо строящееся административное или промышленного назначения здание площадью 3000-3500 кв.м. полезной площади с дворовыми постройками / гараж, склады и т.д./ или без таковых.

Обращаться по телефону: 26-88-43, 26-91-87 с 8 час.30 мин. до 18 час.

Администрация центра.

Уважаемый товарищ! Кемеровское пассажирское автотранспортное предприятие № 3 приглашает на работу

водителей 1 - 2 классов для работы на городских маршрутах. Заработная плата 1200 руб.

На предприятии можно получить специальность водителя автобуса. Водители городских маршрутов, отработавшие 15 лет, при общем стаже 25 лет, идут на пенсию в возрасте 55 лет.

На предприятии имеются: столовая, магазин, детских сад, зубной кабинет. Доставка трудящихся на работу и с работы осуществляется служебным транспортом. Обращаться по адресу: 650056, г. Кемерово, ул. Волгоградская, 51. Телефон: 55-29-50.

Внимание охотников!

Летне-осенняя охота на водоплавающую дичь на территории области открывается с утренней зари 24 августа, на боровую дичь - с 14 сентября.



На Ваших плечах лежит бремя забот по организации связи между компьютерами на больших расстояниях? Вы желаете стать абонентом электронной почты?

МП "Импульс" готово поставить Вам модемы SMART ONE производства фирмы BEST DATA PRODUCTS /США/, обеспечивающие надежную, скоростную, помехоустойчивую связь по телефонным каналам.

SMART ONE обеспечивает дуплексную передачу данных со скоростью 300...2400 бод /стандарты МККТТ V.22 bis, V.22, V.21, Bell 212A, 103/.

SMART ONE, в отличие от отечественных модемов, полностью соответствует требованиям МККТТ серии V /Hayes-модем/, а это значит, что Вы без проблем свяжетесь как с советскими, так и с зарубежными абонентами.

SMART ONE использует протоколы MNP 1...5, что дает повышенную помехозащищенность и двукратный выигрыш в производительности по сравнению с обычным Hayes-модемом, т.е. он может передавать информацию со скоростью 4800 бод при фактической скорости работы 2400 бод.

SMART ONE выполнен в виде автономного устройства, подключаемого кабелем к порту RS-232 компьютера типа IBM PC XT/AT. С ним работают программы BitCom, ProCompt+, QMODEM, SideKick и т.п.

Приобретите модем SMART ONE - и Вы убедитесь сами, что это - верное решение!

За дополнительной информацией обращайтесь в МП "Импульс": 650099, г. Кемерово, ул. Весенняя, 4, тел. 26-92-65.

Используя новые информационные технологии, расширьте функциональные возможности Вашего компьютера при помощи модема SMART ONE!

ДЕЯТЕЛЬНЫЕ!

ЭНЕРГИЧНЫЕ, ПРЕДПРИИМЧИВЫЕ!

У Вас появилась возможность проявить себя в коммерции.

ЦЕНТР

МАРКЕТИНГА И КОММЕРЦИИ

Тюменского научно-учебного центра по вычислительной технике и информатике предлагает Вам стать представителем фирмы или дилером по поставке программно-технических комплексов на базе персонального компьютера IBM PC/AT-286/16 или другой продукции на выгодных для Вас условиях. Место Вашего проживания может быть любым.



Приходите, пишите, звоните -

мы ждем Вас по адресу:

625022, г. Тюмень, проезд Солнечный, 21.

тел.: 29-52-82, 25-46-82.

Фирма "Архонт" ЛТД приобретает новые автомобили "ВАЗ" /любой модификации/ по договорным ценам. Контактные телефоны: 26-75-13, 26-92-72.



ИНСТИТУТ УГЛЯ Сибирского отделения АН СССР

объявляет конкурс на замещение вакантной должности ГЛАВНОГО НАУЧНОГО СОТРУДНИКА (доктора химических наук) по специальности радиационная химия (02.00.09).

Срок подачи заявлений — один месяц со дня опубликования объявления. Документы в соответствии с положением о конкурсе подаются на имя директора института по адресу:

650610, г. Кемерово, ГСП, ул. Рукавишниковой, 21. Справки по телефону 25-93-00.

КЕМЕРОВСКИЙ БАНК Сберегательного банка РСФСР

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ охранников банка, оклад 250 руб., работа сменная.

Выплачиваются по итогам каждого месяца премии, ежегодно — вознаграждение за выслугу лет, районный коэффициент 30 процентов.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 12 (6-й этаж). Телефон 26-81-24.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-13-29

Меняют

ВНЕ ОБЛАСТИ

● г. Магадан — на Кемерово, 2-комн. кв. ул. Планта, (30,6 кв. м, 3 эт., балкон, тел. подвал) — на равнотец. в Центр. Ленинск. р-нах. Раб. тел. 28-49-92 до 17 час., спросить Любовь Егоровну.

● г. Владивосток — на Кемерово, Ком. гост. типа — на 2-комн. кв. Тел. 55-47-85.

В ОБЛАСТИ

● г. Ленинск-Кузнецкий — на Кемерово, 1-комн. кв. (5 эт. 5-эт. дома) — на 1-комн. кв. Дом. тел. в Кемерово 53-35-71, в любое время.

● Ком. гост. типа (12 кв. м. после ремонта) — на 1-комн. кв. по договору. Обр.: ул. Терешковой, 23-40.

● 1-комн. кв., выкупленную в личную собственность, — на 2-комн. кв. по договору, или на 1-комн. кв. ул. Планта, раб. тел. 55-47-85.

Продают

● Кухон. гарнитур без мойки, в упаковке, имп. мужск. сапоги, разм. 42. Тел. 52-47-61.

● Стенку «Гранит-2» и спальн. гарнитур «Сибирячка». Тел. 28-47-52.

● Телевиз. «Шиллинг», 32 см. Раб. тел. 28-72-34.

● Новый цв. телевизор с декодером, женск. имп. осенние сапоги. Куплю туристское снаряжение: рюкзаки, спальники и др. Тел. 28-21-49.

● «Запорожец» :ЗАЗ-968 в хор. сост. Тел. 28-57-42, после 21 час.

● Щенка породы французский бульдог с родословной. Тел. в Кемерово 4-10-56.

Купят

● 1-2-комн. кв. Тел. 4-26-64.

● Имп. холодильник, имп. микроволновую печь, имп. большой телевизор. Тел. 25-31-38.

● Японск. телевиз. «Панасоник». Тел. 25-35-20.

● 3-камерн. японск. холодильник. Тел. 51-43-67.

Разное

● Срочно требуется женщина по уходу за старым человеком. Условия и оплата по договор. Тел.: 28-42-45, 23-12-56.

● Малому предприятию требуются умельцы прикладного искусства (по лезвию), желательно выполняющие работу на дому. Оплата по договору. Тел. 26-87-48, с 14 до 18 час.

● Потерялась восточноевропейская овчарка, 4 августа в 22 часа в р-не м-га «Орбита» — ресторан «Русь», масть черная, подпалом, 1,5 года. Кличка Геда. Нашлемому обещаем вознаграждение в размере стоимости собаки. Тел. 25-99-16.

● Меняю женск. пуховик, разм. 46-48 (Канада) — на 2-камерн. холодильник. Обр.: ул. Терешковой, 23-40.

● Меняю автомобиль «ГАЗ-66» и кузов фургон новый — на новый «ГАЗ-53» бортовой или фургон. Телефоны: 28-81-00, 28-68-44 — рабочие; 51-95-38 — домашний, после 22 часов.

● Утеряно удостоверение ветерана труда серии Б № 576206, выданное 22 марта 1990 г. Ленинским райоисполкомом г. Кемерово на имя Меркуловой Клавдии Павловны, считать действительным.

Итальянская фирма **SCM** производит и поставляет:

- камеры для сушки древесины;
- линии по изготовлению окон, дверей и паркета;

- станки для поперечной распиловки, профилирования, строгальные, многопильные, фрезерные с ЧПУ, шлифовальные и многие другие.

Мы можем помочь вам в проектировании технологии и оснащении, как больших, так и малых деревообрабатывающих производств.

Информацию о нашей фирме вы можете получить в тресте «Кемеровопромстрой» по адресу: 650025, г. Кемерово, ул. Дзержинского 29, тел.: 25-52-32, 25-42-90, 25-57-32; телекс 133141, «Слава-СУ»; телетайп 215214, «Девиз», а также на международной выставке «СИБ-91», которая состоится в Кемерово 11-15 сентября 1991 года.



